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12.2.2  用直方图描述数据(1)

	教学目标
	①学会对数据进行合理分组处理．

②培养学生从数据中获得信息，并利用信息的能力．

③体验数学在生活中的价值．

	教学难点
	对数据进行合理分组．

	知识重点
	对数据进行合理分组．

	教学过程（师生活动）
	设计理念

	情境引入
	下周我校举行班级广播操比赛，准备从55名同学中挑选身高相差不多的40名同学参加比赛，请你利用已准备好的全班身高数据，帮助挑选出40位同学．

    问题l：你测得一组数据中，身高最高的是谁?最矮的是谁?相差多少?

    问题2：全班身高变化在哪个范围?

    问题3：若将全班身高分组，组距选择多少较合适?

    问题4：根据你选择的组距，你将全班按身高分成几组?

    问题5：你将在哪个范围内选取人选?
	此情景设计可以激发学生的兴趣和主人翁意识，体会生活中的数学．

通过问题串，减少难度，促使学生主动参与到小组合作中来．

	学习新知
	1．教师从6组中任选一组全班同学身高为例：(cm)：
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2．分析条件：要挑选身高比较整齐的40位同学，就需要分析身高数据分布情况，要了解数据分布情况就要适当分组，求出各组频数(学生数)，再根据分布情况作出决定．
3．全班身高数据最小值149，最大值172，差值23，说明全班身高变化范围为：23cm．

若组距取3，要分成几组?各组范围怎样?教师根据学生回答进行分析；
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从表中可以看出：155≤X<158、158≤X<161、161≤X<164、164≤X<167四个组的人数最多，一共8＋8＋17＋8＝41人，故可从155－167中选出人选．
	选出一组同学测量数据，更加具有解决现实问题的数学功效．

这里点出解题思路，使学生目标更明确．
通过师生共同分析让学生顺利得到结论，促使知识内化．


	讨论交流
	1．你能说说上面数据和我们整理后数据表上你可获得的信息有何不同?

2．上面数据分组时，我们把组距取3，可分8组，那么组距取2或4时，可分几组?

3．组距为2或4时，你能选出身高比较整齐的队员吗?
总结：
组距与组数的确定没有固定标准，凭经验有：当数据在100以内时，一般分成5～12组，超过100个数据通常分为12～16组．
应用：

  下列是30名学生的数学竞赛成绩：
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(1)请列出频数分布表．

(2)你能从频数分布表中得到何种信息?
(3)比较数据与频数分布表的各自优点．
	  通过讨论交流，让学生明确经验分组范围．
通过经验给出组数范围，便于今后解决实际问题．
让学生在列频数分布表时，体会解题过程．

让学生体会各种数据处理的优劣．



	小结与作业
	

	小结提高
	采用师生共同完成的方式，主要围绕下列知识：

(1)本节课对你有哪些帮助?

(2)你还有何疑惑?


	发挥学生主体意识及归纳能力．

	布置作业
	1．必做题：第73页练习第1题．

2．选做题：这是40名学生在1分钟内跳绳次数测试成绩：
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  编制频数分布图，说明编制步骤．

3．备做题：请调查你班同学100米测试成绩，再将这些数据编制成频数分布表．说明你的分组情况．
	学生根据自己的水平选择．

	本课教育评注（课堂设计理念，实际教学效果及改进设想）

	本教学设计竭力体现以下几个特点：

1．突出应用意识，教师从引课开始就着手解决一个实际问题，然后运用数学方法，通过问题串展开思考、讨论、学习．

    2．体现学生主体意识：本设计中，教师始终是一个参与者与引导者角色，学生小组学习中，通过合作取得数据，在小组合作中解决问题串，使本节课更具人本性．

    3．体现了层次性，在问题串设计中，满足了不同层次学生的需求，小组合作中，作业布置等各环节中都注意了学生思维的层次性．
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